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Questão 01 – Sondagens 

Numa sondagem SPT, explique o que é, quais são, ou como é feito: 

a) Fase de cravação (0,5 pts): 

 

 

 

 

 

 

b) Medição do NA (0,25 pts): 

 

 

 

 

c) Contagem do NSPT (0,25 pts): 

 

 

 

 

 

 

d) Critérios de parada (0,5 pts): 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

e) Principais vantagens e desvantagens com relação às sondagens rotativa, CPT e PANDA (0,5 pts) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 



Questão 02 – Verdadeiro ou Falso 

Marque V (verdadeiro) ou F (falso), para cada uma das afirmações a seguir.  

 (    ) A sondagem SPT é bastante indicada para o reconhecimento inicial dos solos em função de sua versatilidade, baixo 

custo e capacidade de identificação do N.A. 

(    ) Os métodos empíricos de cálculo de capacidade de carga são mais empregados pelo menor custo e maior precisão. 

(    ) Os valores do NSPT são necessários para o emprego dos fatores de correção da formulação do Método de Terzaghi. 

 (    ) As provas de carga determinam a capacidade de carga dos solos a partir dos resultados de ensaios de laboratório. 

 (    ) O ensaio de cone (CPT) leva vantagem sobre o SPT por ser mais preciso e retirar amostras indeformadas, embora 

não seja mais utilizado do que o SPT. 

RESPOSTA: VFFFF 

Questão 03 – Capacidade de Carga 

Considere uma sapata com base quadrada, a 2,0 metros de profundidade, que deve suportar um pilar com carga de 

projeto de 3300kN. Com base nos dados do perfil de solo abaixo: 

a) Cálcule a dimensão da base da sapata usando o Método Teórico (Terzaghi). O NA máximo se encontra a uma 

profundidade de 15 metros. (Resposta: B =4.8 m) 

b) Cálcule a dimensão da base da sapata usando o Método Empírico. (Resposta: B =4.9 m) 
 
 

 
       Argila mole 

       c = 8,0 kN/m2   = 26o 

      6m       = 16,5 kN/m3 NSPT = 7 
       E = 35 MPa   = 0,35 
 
       silte argiloso 

       c = 12 kN/m2   = 29o 

 10m       = 17,5 kN/m3 NSPT = 15 
       E = 70 MPa   = 0,35 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

FORMULÁRIO: 

1- Capacidade de Carga 

 eq. Terzaghi :  qr = c NcSc+ q NqSq + ½  B NSγ 

 
 Alguns Fatores de Correção : 

 a)forma : Sc=1,3 Sq=1,0  S=0,8(quadrada) e 0,6(circular) 

 b)compressibilidade : c* = 2/3 c tg * = 2/3 tg  
 

Método Empírico 
Solo   K 

Argilas e silte  5   100SPT
proj

N
x

k
   (kPa) 

Areias              4 
Pedregulhos  3    

  
 

 

 

 


